Priklad 1

Stanovte potadi vyroby jednotlivych vyrobkl, pokud znate tdaje zadané v tabulce. Celkové
fixni naklady jsou 7 500 K¢ a kapacita vyroby je 150 hodin. VSechny vyrobky maji stejné
naroky na kapacitu, vyrobni ¢as jsou 3 hodiny na kus.

A B C
Cas (hodiny) 3 3 3
Jednotkova prodejni 670 640 630
cena
Jednotkové 280 230 250
variabilni ndklady

Priklad 2

Firma vyrabi vyrobky. Celkové fixni ndklady jsou 7 500 K¢ a kapacita vyroby je 150 hodin.
Stanovte potadi vyroby, pokud maji jednotlivé vyrobky rozdilné naroky na kapacitu. Vyrobek
A se vyrabi 3 hodiny, vyrobek B se vyrabi 5 hodin a vyrobek C se vyrabi 3,75 hodin. Veskeré
potfebné tidaje jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

A B C
Cas (hodiny) 3 5 3,75
Jednotkova prodejni 670 640 630
cena
Jednotkové 280 230 250
variabilni ndklady

Piiklad 3

Spolecnost porovnava 3 alternativy dopliitkového programu. Variabilni ndklady na vyrobek
¢ini 30 k¢. Posud'te alternativy z hlediska rozhodnuti o cené vyrobkl v doplitkové vyrobé.

A B C

Cena vyrobku 20,- 30,- 40,-

Priklad 4

Ve spole¢nosti Zehlicka, a.s., se vyrab&ji dva druhy Zzehli¢ek: zehlitka A vyZaduje jednotkové
variabilni naklady ve vysi 270 K& a prodava se za 500 K¢&. Zehli¢ka B vyzaduje jednotkové
variabilni ndklady ve vysi 380 K¢ a prodava se za 650 K¢.

Ukol:

a) Na ktery z téchto vyrobkl by se podnik mél v soucasné¢ dob¢ piednostné orientovat,
pokud jsou oba stejné pracné i naro¢né na strojni kapacitu?



b) Na ktery z vyrobkli by se mél podnik soustfedit v ptfipadé, ze ,,uzkym mistem*
podnikatelského procesu je kapacita strojniho zafizeni, na némz travi zehlicka B
dvojnésobné mnozstvi ¢asu nez zehlicka A?



